
27. szám. LÉVA, 1890 julius 6.X. évfolyam
ELŐFIZETÉSI FÖLTÉTELEK.

Vidéken és Léván házhoz küldve:

Egy évre........................5 frt — kr.
Hat hóra........................2 frt 50 kr.
Három hóra . . . . Ifrt25kr. 

Előfizetési pénzek postautalvány nyal küldhetők.

szaniok 1*4  krjával kaphatók 
kiadóhivatalban BARS.

HIRDETÉSEK.

Négyhasábos petit-sor egyszeri kózlcocc.i 7 
kétszeriért 6 kr, többszöriért 5 tr fizetendő.

Bélyegdij minden egyes beiktatásért 30 l.r

A nyilttérben:
minden négyhasábos garmoad sor dija 15 kr.

Velünk összeköttetésben levő hirdetö-iradák, elő­
fizetőink, vagy a gyakori hirdetők tetemes dij*  

kedvezményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP; EGYSZERSMIND BARSVÁRMEGÍE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

A kéziratok a szerkesztőséghez: (Zöldkert-utcza 33. sz.> ’-.iihlendök. 
••• Kéziratok vissza nem adatnak. • »•

FELELŐS SZERKESZTŐ: HOLLÓ SÁNDOR.

Megjelen.: hetenként egyszer,
—► vasárnap reggel.

A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamácziókat a kiadóhivatalba: 
(Takarék- és Hitelintézeti épület) kérjük utasítani.

A LAP KIADÓJA: NYITRAI ÉS TÁRSA.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS

„B A R S‘‘
X. évfolyamának második felére.
Lapunk múlt számával befe­

jeztük ez év első felét.
Eddigi törekvésünk, előző szá­

maink tartalma és iránya legyen 
biztosíték a jövőben. Ez alapon 
ajánljuk lapunkat a nagy közönség 
további, szives jóindulatába.

Előfizetési feltételek :
Félévre 2 frt 50 kr. 
Negyedévre 1 frt 25 kr.

HIVATALOS KÖZLEMÉNY.
1236.'1890. ftö szám.

0 Felsége a király nevében!
A lévai kir. járásbíróság becsületsértés vétségé­

vel terhelt Fritz Edéné és Fritz Ede elleni egyesitett 
fenyitó ügyben a megtartott tárgyalás befejeztével kö­
vetkezőleg Ítélt:

A kir. járásbíróság terhelt Fritz Edéné, sziil. 
Nigréni Katalint, a ki 32 éves, r. kath. vallása, müveit, 
férjes, pénzügyigazgatósági irodatiszt neje, 4 gyermek 
anyja, férje fizetésén kívül más vagyonnal nem bír, 
büntetve nem volt lévai lakos — a Tonhaiser József, 
lévai kir. járásbirósági végrehajtó ellen elkövetett, — 
terhelt Fritz Edét — a ki 42 éves, r. kath., nős, mii­
volt, 4 gyermek atyja, pénzügyigazgatósági irodaliszt, 
fizetésén kívül egyéb vagyonnal nem bír, büntetlen 
előéletű, lévai lakos — a Váradik János lévai rendőr­
őrmester ellen elkövetett, a bikv. 261 §-ba ütköző s a 
szerint minősülő becsületsértés vétségében vétkeseknek 
mondja ki, s ezért a már hivatkozott törvényszakasz, 
valamint a btk. 91. §. alapján

Fritz Edéné, szül. Nigréni Katalint 10 frtnyi,
Fritz Edét 5 frtnyi az 1887. évi Vili. t. ez. 1. 

§-ban megjelölt czélokra ezen Ítélet jogerőre emelke- 
déséiől számított 15 nap s végrehajtás terhe alatt 
fizetendő, behajt ha tlanság esetére a btk. 53. §-a alapján 
fejenként I - 1 napi, élelmezésen kiállandó fog­
házra ez úttal átváltoztatott pénzbüntetésre Ítéli és ezt 
az ítéletet jogerőssé válla után a Léván megjelenő 
rBars“ czimü hetilapban terheltek költségére kozrété- 
tetni, nemkülönben a lévai m. kir. pénzügyigazgató*  
sággal közölni rendeli.

A hírlapi közzététel felszánrtandó költsége ter­
heltek által 15 nap s végrehajtás terhe alatt fize­
tendő meg.

Indokok, stb.
Kir. járásbiróság Léván, 1890. évi május hó 17-én.

Zaffiry István, 
k»r. aljbiró.

Az aratás küszöbén.
Mielőtt az aratás megkezdődnék, 

az értelmes gazdának — ki a jövő évi 
termés mennyi- és minőségének a ja­

vítására is törekszik — tisztában kell 
lenni a felől, hogy a magnak való ga­
bonát, — ez esetben kiválólag a bú­
záról szólván — másként kell aratni, 
mint azt, a mit a piaczra visz, vagy 
a melyet a háztartásban felhasznál.

Minthogy a gabona termelése ná­
lunk oly kiterjedt, hogy a házi fogyasz­
tás, a piaczon való értékesítés mellett 
másodrendű, nézzük, hogy minő gabo­
nát kíván a kereskedő, illetőleg minő 
az a búza, a melyért a gazda ugyan­
azon talajról többet kap?

A felelet erre egyszerűen az, hogy 
legyen a búza szilié piros, törése kagy­
lós, aczélos, súlya nagy és minden 
gyom- és gaz-magtól mentes.

Hogy tehát ezen tulajdonságokat 
búzáinknak megszerezzük, tudni kell ' 
azt is, hogy ezek a legutolsó feltétel 
kivitelével az aratás időpontjának he- . 
lyes eltalálásától függnek legnagyobb 
részben.

A gyakorlati gazda három érési 
időszakot külömböztet meg. Ezek a

• etejes érés, sárga érés és a túl érés. A 
tejes állapotban levágott búza után 
aszott szemű, sokkal könnyebb búzát 
kapunk, mintha azt sárga érési álla- ' 
pótban vágtuk volna le. A sárga érés 
idején ugyanis a búza szeme már nem 
puha, hanem olyan kemény, hogy kör­
münkkel minden erőlködés nélkül el­
vágható. A liszttartalom belül kovász­
alakú s a szalma és a kalász színe 
kellemes sárga.

Ez a búza még természetesen nem 
érett meg tökéletesen, — mi a szalmán 
is látható; — utó-érés áll tehát elő 
későbben, midőn az ily kovászos álla­
potban levágott búza a kévékben vagy 
keresztekben szépen megpiroslik, nieg- 
aczélosodik.

Az ilyen búza súlyosabb, tehát a 
gazda ugyanazon egy hektoliterért — 
szembe állítva a túlérett búzával — 
mi nem ritkán egy hektoliternél 4—7 
kgr. súlykülömbözetet mutatván, igen

s
érdemes, hogy az aratás megkezdésé­
nél is résen legyen a gazda szeme, 
keze, lába,

Az aczélos búzából a gazdasszony 
szebb és több kenyeret tud sütni, mintha 
fakó szinü búzából készült lisztet hasz­
nálna fel e czélra, s ami a magyar 
gazdasszonyoknak legnagyobb büszke­
ségük, a rétes tésztája a piros búza 
lisztjéből felettébb nyúlik és nem sza­
kadozik, miután az sikerben sokkal 
gazdagabb, mint a túlérett búza.

De a mig a sárga érésű gabona 
learatása a piaczra és a háztartásra 
nézve úgyszólván életfontosságú dolog, 
addig nem szabad azt gondolni, hogy 
a piros, aczélos, tehát a súlyos búza, 
vetőmagnak is tökéletes volna.

A jó vetőmagtól mindenekelőtt azt 
követeljük, hogy az a tökéletesen fej­
lett növény, teljesen érett magja le­
gyen ; — mert a nem teljesen érett 
magból teljesen megfelelő növény nem 
várhatii. A "vetőmagnak való búzát te­
hát ,a jó gazda már aratás előtt kije­
löli, miután feltehető egy gazdáról, 
hogy ismeri búzatáblájának közepét, 
szélét és minden sarkát. S .ha már azt 
tapasztalja, hogy itt vagy ott a búza 
— legkivált az idei nedves" esztendő­
ben — a ritkásabb állás miatt meg- 

' dőlve nincs és a kalászok itt sokkal 
nagyobbak és fejlettebbek, a szemek 

| duzzadtak, akkor aratóinak megmutatja, 
hogy ezt a részletet legutoljára hagy- 

I jak, hogy addig az teljes vagy tul- 
érésbé menjen át; — igy kaphatván 
csak tökéletesen jó vetőmagot, melyből 
ha aratás közben egy-két szem kipereg 
is. az nem nagy baj, attól nem megy 
a gazda tönkre, mert ha harmattal vá­
gatja ezt a búzát, még a kipergéstől 
is meg van kiméivé.

Az itt elmondottak minden intel­
ligens gazda előtt ismeretesek, de azért 
a kisgazdák 99%-jának ha fogalma 

' van is az előadottakról, — ellenkező­
leg cselekszik, minek eredménye azu­

tán az a sokféle búza, melyet egy-egy 
községi piaczon láthat az ember. És ez 
nem mondható szórványos jelenségnek, 
mert egyöntetű szinti búzát paraszt­
gazdáknál vajmi ritkán lehet találni, 
mert az ő buzájokban van piros, sárga, 
fakó és fehér színű búza, van duzzadt, 
súlyos szem, van aszott és van rosta- 
alja-szerű szemét, a gaz magvakról nem 
is szólok.

És a mig ennek okául az aratás 
helytelen keresztülvitelét tekintjük egy­
felől, addig másfelől azt is el kell is­
merni, hogy a fakó színű és apadt, 
szemű búza a többi megfelelő szemek 
között onnan származik, hogy a vető­
géptől iszonyodván kisgazdáink, még 
mindig szórva, kézzel vetik a gabonát. 
A barázda oldalába a magházba került 
mag most már mélyebben lesz letakarva 
földdel, mint a barázda tetejére került 
mag. Utóbbi gyorsabban csírázik, gyor­
sabban bokrosodik, mint az előbbi s 
az előbb bokrosodott, előbb érik, előbb 
aratható s igy ez adja az esetleges pi­
ros búzát, a későbbi fejlésből pedig 
már piros, sőt teljesen fejlett szemre 
nem lehetséges számítani sem.

Mátyás, az Igazságos.
— Irta: lllatky József. —

De Mátyás király kimagasló egyéni­
sége még sajátszerübb világításban tünik- 
fel, ha tekintetbe veszszük, hogy számos 
fejedelmi gondjainak közepette mint állam­
férfin és hadvezér kiváló érzékkel birt a 
tudományok és művészetek iránt. O benne 
ugyan már a finom műveltségű észtéi Beatrix- 
x ti való második házassága előtt, megvolta 
tudományok iránti hajlam, mely' azóta csak 
fokozódott az olasz rokon udvarokkal való 
sűrű érintkezés folytán. Ezen ismerettségnél 
fogva lépett Mátyás bizalmas viszonyba a 
római akadémiával, az olasz humanistákkal. 
Majd udvara körül egy második Olaszország 
keletkezik, melyben a hazai híres tudósokon 
kivül az olaszok is mindennapos vendégek,

T Á R C Z A. !

Szép-e az asszony?
i.

Elemér barátunk egyike azon fiatal 
embereknek, akik az életkérdést, e pár szó­
val fejezik ki: s z é p-e az asszony?

A politika és az emberi nagy eszmék 
felé való törekvések vérlüktetése, azok az 
általános tények és gondolatok, melyek mii- I 
Hókat foglalkoztatnak és a saját haladásának 
föltételei — ezek mind elenyésző semmisé­
gek azzal az eshetőséggel szemben, vájjon 
például ma egyedül s némi reményt keltő 
hangulatban találja-e Jolánt, ezt a csupa 
tűz és csupa kellem, de egyszersmind merő 
szeszélyből álló asszonyt ?

Elemér barátunk fiatal, megyei tisztvi­
selő, a választások előtt állott, de szórako­
zottan félre forditá fejét, ha valaki a közelgő j 
restaurációról, vagy a küszöbön álló reformok­
éi kezd csevegni.

Mennyivel nagyobb gondot ad neki, 1 
mig tiszta feleletet ad magának e kérdésre: ' 
a biber-süveg és a biber-prémes, sujtásos | 
felöltő teszi-e kecsesebbé Etelka karcsú 
alakját, vagy a széles fehér kalap, angora 
karmantyú és angora boá?

Ah! ez a fehér boá, finom, selymes 
törteivel a mint hozzá tapad a fehér nyak­
hoz és a pirosba szökkent, piciny fülekhez, 
ez az angora boá mindenesetre érdekesebb 
temekmü az ö szemeiben, mint az egész őszi 
táilat, összes festményeivel és szobraival.

A mikor a hangversenyen van, nem j 
Chopin édes-bus, lágy zenéje hatja meg szi- ] 
vét, nem az előadás perfekt szépsége kapja ■ 
meg lelkét; de azoknak a kicsiny, puha ke- ! 
zeknek, a Szidus kacsóinak remek, formája, I 
amint a vékony ujjak tünde-gyorsán átsikla- , 
nak az elefántcsont billentyűkön. A gondo- • 
san ápolt rózsaszínű körmöcskck metszésé- ' 
ben több bájt keres és talál, mint az elő­
adásban.

Ha a fizikai kísérleti teremben mozotr, I a hova nagyobb társaság gyűlt egybe, nem 
azon töpreng, micsoda titokzatos hatalom 1 
fejleszti ki azt a csodálatos, megrázó erőt, ■ 
melyet egy-két folyadék keveredése ad a 1 
villám-szikrának ; hanem inkább az foglalja 
el, hogy a Berta mély tüzű szemei mily fé­
lénk karikákba tágulnak, mikor a villám 
izzó ragyogása megjelenik az egymásra 
hajló széncsucsokon.

A nagy hatalmak és nagy elmék csa­
tái apró semmiségek, egyszerűen érdektelen 
sakk-partik, azokhoz a csatákhoz képest, 
a melyek a ragyogó báltermek sikos par­
ketjein vivatnak. |

Egy uj alakú hajtü, amelyről öt per- 
czig elcseveghet egy üde asszonykával, vagy 
a Rohonczy korcsolya-szijai, melyeket gya­
korlati alkalmazásban bemutathat Irénkének, 
mindenesetre nagyobb fontosságú találmányok 
előtte, mint Edison összes felfödözései. i

Szóval E'emér barátunknál minden 
kérdésen fölül áll ez az egyszerű kérdés : 
s z é p-e az asszony?

Es e kérdésre rendesen kielégítő fele­

letet ad magának. Szerinte minden asszony­
ban van asszonyi szépség, csak föl kell fe­
dezni bennük. Még hasonlatot is talál ren­
desen e felelet igazolására. A kertész minden 
virágot fölnevel, mert mindeniken van va­
lami kecses. Ez az egyik szokott hasonlata. 
Vagy például : Makart holmi bolond, szá­
raz sásból, nádfejből, vad zsurlóból, utszéli 
dudvából stb. oly szép csokrokat állított 
össze, hogy utánzatai ma már minden sza­
lonnak díszére válnak.

II.

Elemér ur nem magában áll e téren 
Követői és elődei bőven élnek e hűlő 

földön s meggyőződésüknek igyekeznek min­
den alkalommal kifejezést is adni.

Nem esik csodaszámba, hogy sok eset­
ben képesek magukra nézve kellemetlen ki­
menetelű bolondságokat is művelni — az 
asszonyokért.

A minap Elemér barátunk egy optikus­
üzletbe tévedt be. Csinos asszonykát talált 
ott, ki épp lorgnont vásárolt.

A szőke asszony finom, keztyüs kezei­
vel szemei elé emelte a lorgnont s közelebb 
hajolt ahoz az újság-laphoz, amelyből próba­
olvasást kísérlett meg.

Optikusunk üzletének kibővítése czél­
jából hírlapot is árul.

— Jó lesz, ezt veszem meg. Küldje 
föl, kérem, lakásomra számlájával együtt. 
Itt a lakásezimem, — rnondá a szőke asz- 
szony.

Egy kicsi, kemény lapot dobott az

áruasztalra. Csupán az utcza s a házszám 
volt rajta.

Amikor elment Elemér mellett, bará­
tunk úgy érezte, mintha a legüdébb, legra­
gyogóbb május vonult volna el feje fölött.

Ez a valódi tavasz. Ez a tavasz poé- 
zise. A lombok harmatos zöldje, a friss pá­
zsit illatos párázata, a kelő nap ragyogása, 
egy szindus virágözön.

Elemér ur elbűvölted tekintett utána. 
Majd az optikushoz fordult. Arcza olyanná
kondorult, mint egy nagy kérdőjel.

— Nem ismeri ?
— Nem.
Elemér vágtatott ki a boltból. Az 

utcza szögletén megállott és gondolkozóba 
esett.

Tehát itt lakik ! Ezt biztosra vette, 
ámbátor nem fért a fejébe, hogy most látja 
először, mórt ő ismeri városa minden szépét.
S ezt ne tudná, ki legyen ?

De sem Aristoteles nem volt annyira 
megelégedve magával, mikor az átfogó és 
befogó egymásközti viszonyának mértani 
képletét föltalálta, sem az a másik görög 
ur, ki az önismerés bölcseleti elvét felfe­
dezte, nem gratulálhatott magának oly jog­
gal, mint Elemér barátunk, mikor ajkára 
szökkent ez a szó:

„K ataszterin!“
Mert bizonyos, hogy akit Elemér nem 

ismer, az nem lehet más, mint kataszter.
— Ah! kedves katasztrófám, futok 

utánad, mint futó kocsi után a délutáni 
nap árnyéka. Megyek, fölkereslek, — sóhajtá.

És futott.
(Folyt, köv.)



hovatovább állandó lakók. A mi Perikies 
korszaka Athénére nézve, Augustusé Ró­
mára, a Medicick százada Olaszországra; 
az Mátyás király uralkodása Magyarországra 
nézve. Volt is Mátyásban és kortársában, 
Medici Lőrinezben sok hasonló jellemvonás s 
a köztük félreismerhetlcn szellemi rokonság, 
mely a két férfi egymás iránti rokonszenvé- 
ben többször nyilvánult. Mátyás érdeme 
annál nagyobb, mert ö Itálián kiviil az egész 
Európát megelőző a liumanismus átültetésé­
ben. — A pozsonyi egyetem, melynek első 
gondnoka Vitéz János, primás-kanczellár s 
legkitűnőbb magyar humanista volt, nagy­
hírű tanáraival, kiket a világ minden részé­
ből kiválogatott s kik között Regiomontamus, 
a königsbergi Műller János említendő, ki 
jóval Gallilei előtt meg merte mondani, 
hogy a fold mozog; továbbá a budai tlieo- 
logiai intézet s mindenek felett a páratlan 
könyvtár, a világhírű Corvina, további bizo­
nyítékai Mátyás tudománypártolásának.

A tudománynál is nagyobb a renais- 
sance művészetének pártolása. így az épít­
kezésnél. úgy a külső díszt, mint a belső 
tartalmat illetőleg Mátyás visegrádi palotája 
a pápai követ tudósítása szerint földi para 
dicsomra emlékeztetett ; uj budai palotája 
pedig pompában bármely európai első rangú 
fejedelmi lakkal versenyezhetett. Mátyás 
fejezte be s diszitteté fel a budai várban 
levő u. n. Mátyás templomot is, a komá­
romi és székesfehérvári egyházakat ; épitteté, 
illetőleg ujittatá és kibővitteté a tatai és 
zólyomi várpalotákat és számos más palotá­
kat. Körmőczbánya vártemploma, ha nem 
is általa, de minden valószínűség szerint az 
ő hozzájárulásával vagy kezdeményezésére 
alakíttatott át újjá, még pedig kevéssel azu­
tán, hogy személyesen megfordult nejével 
Beatrixxel e városban. Ezt gyanittatják — 
más adatok teljes hiányában — a Hunya­
diak hollós czimerét (az országéval egye­
sítve,) továbbá Mátyás monogrammját, „Mat- 
tliios Rex“ és az évszámokat tartalmazó 
bolt hajtási zárókövek.

Ej) igy virágoztak Mátyás király ide­
jében a szépmüvészetek : a festészet, külö­
nösen a fal- és könyvfestészet, szobrászat, 
ötvösség, melyeknek művelői közt volt több 
hazánkfia is.

Csakhogy mind e dicsőségből kevés 
maradt meg. Azon ellenvetést is hallani e 
gyönyörűség ellen, hogy az nem volt ma­
gyar. De mért nem fejlődhetett volna ma­
gyarrá? A magyar nyelvnek nagy kelete 
volt az udvarban s az előkelők társaságá­
ban is. Mátyásnak anyanyelve volt; meg­
tanulta Beatrix királyné is és szükségesnek 
tartotta, hogy megtanulják azon olaszok is,

kik hosszabban itt akarnak maradni. A 
népköltészet históriás énekei udvarképesek 
s fel van jegyezve Galeottinál és másoknál, 
mily gyönyörűséggel hallgatta Mátyás nagy 
udvari vendégségek alkalmával a magyar 
hegedősök énekét, a mire pedig sokszor 
volt alkalom, mert Mátyás nagy barátja 
volt a vig lakmározásoknak. Sőt egy- két 
magyar nyelven irt költemény fenmaradt 
napjainkra is. De a magyar nyelv nem 
volt még az irodalom nyelve, grammatikája 
sem volt. A műveltség pedig csak a nem­
zet nyelvén válhatik a nemzet vérévé. Annyi 
tény, hogy az uj műveltség magyarosod ni 
kezdett s mivelöleg hatott a magyarra, mint 
hatott az ó korban a görög műveltség a 
rómaira s az uj korban a nagy szellemű II. 
Frigyes porosz király francziáskodása a 
németre. A fényes álom azonban csaknem 
összes teremtményeivel elmúlt megteremtő­
jének halála után.

Es most eljutottunk volna Mátyás ki­
rály korszakalkotó tevékenysége vázolásá­
nak végére. Láttuk, hogy működése az 
egész Európa szivét átszövő diplomatia te­
rén, a belkormányzat mezeién, de még a 
szellemi mivcltség tekintetében a király 
személyiségén nyugodott. Nem mintha az 
alkotmány formáit mellőzte volna, hisz j 
országgyűléseket annyit tartott, hogy a , 
rendek is megsokalták; de, mert szellemi 
fensőbbségénél lógva nemzete akaratát a ' 
tőle kívánt irányba tudta terelni s újításait 
úgy intézte, mintha azok a nemzet kezde­
ményezéséből származnának : meggyőzte a 
nemzetei, hogy egyedül ennek érdeke, java, 
dicsősége fekszik szivén. Fényes sikerei le- I 
fegyverezték az ellenzéket is. Ezen ritka ' 

| tulajdonainak, kifáraszthatlan szívósságának : 
és következetes vas erélyűnek sikerült is 

j aztán egy erős kormányzati! hatalom esz- 
, liléjét megvalósítani, s úgy állott állama j 

élén, mint korának olasz fejedelmei, kik a
. köztársasági államformák között is valósá- 1 

gos kényurak valának. Hatalomra és te- 
I kintélyre nézve első helyen áll kora feje- 
í delmei között. Fejedelmi jogait és ezzel az 

ország önállóságát és függetlenségét nagy 
erélylyel óvta meg a külföldi avatkozás el- 
len is. így pl. bármily nagy tisztelője volt 

j az egyház fejének, VIII. Incze pápa meg- 
I kísérlett beavatkozását némely ügyben oly 
' önérzettel utasította vissza, hogy a szent- 
; széki legátusnak a szava elállt Mátyás vá- 
I laazára.

Élete utolsó idejében Mátyást sokat 
| aggasztotta természetes fiának, Jánosnak i 
1 jövője. Már minden lehetőt megtett az I 

örökség biztosítására, minek legnagyobb el ' 
i lenzője épen Beatrix királyné vala. De a 1

végzet hirtelen, kérlelhetlenül kette vágta 
aggódásait és reménykedéseit, mielőtt utolsó 
vágyának betekét megél hette volna. A foly­
tonos, tulfeszitett munka, a szakadatlan har- 
ezok, a terhes gondok, családi viszonyainak 
kedvetlen összebonyolódása idő előtt elvi­
selték, kimentették, az alig 50 éves férfi 
erejét. Egészsége 1488 bán rohamosan ha­
nyatlott elannyira, hogy a következő év 
januáriusában Becsben dühöngött égihábo- 
ruból már az ő halálát jósolták. 1489-ben 
köszvényfájdalmai miatt már alig állhatott 
lábain. De a veszélyt még elkerülte és 
megtette ruganyos hintóbán, melynek talál­
mánya neki tulajdonittatik, az utat Budára 
és vissza Bécsbe. Itt történt, hogy virág­
vasárnapján a templomi ajtatosságból palo­
tájába hazatérve, rosszul érezte magát ; 
szélütés érte s elvesztette eszméletét. Két 
napig vivődött a halállal, elhunyt 1490. 
április 6-án. Holttestét hazaszállították s 
nagy pompával a székesfehérvári királyi 
sírboltban helyezték örök nyugalomra. A 
nemzet benne nemcsak legnagyobb királyá­
nak halálát siratta, hanem a királyság leg­
ragyogóbb korszakának letűnését is gyá­
szolta. Nevét nemcsak a történelem tartja 
fenn, hanem az élő emlékezet, mely szá­
zadok múltával is adomákban, mondákban 
s szólásformákban meg megnyilatkozik, bár 
alakját érezbe foglalva — hiába keresi a 
magyar. (Vége.) 
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Budapest, 1890. julius 4 én.
— Junius vége ; a delegácziók utolsó ülései ; az 4- 

biulai búcsú ; légliajós az állatkertben. —

Azt mondhatjuk, hogy csak most kez­
dődött a valódi szünidő. Junius hónap az 
iskolai esztendőben olyan, mint a deczem- 
bor a rendes idő számítás szerint, Péter- 
Pál annak a Szilveszter napja. Akkor azu­
tán csakugyan elkezdődik az uj élet. A mint 
beteszem magam mögött a junius ajtaját, 
Jlngy a tikkasztó júliusba lépjek, a mint a 
julius napjaira igazilom a fali kalendáriu­
momat, akkor már igazán kezdem érez­
ni, hogy itt a vakáczió. Valóságos nép­
vándorlás indul meg a fővárosból, ki a 
falukra, a fürdőkre, kinek hova van ked- 
ve- Egyiket a betegség, a köszvény, má­
sikat az unalom, harmadikat a divat, a 
negyediket talán a passzió (nyaralási 
mánia) hajtja. Egy ideges menyecske 
lakott az udvarunkban, ki napjában hatszor 
kapott görcsökit és tízszer elájult, már
1 átra-F (íreden a keringőzésben sem fárad 

*’l- Egy másik folytonosan migraineről pa­
naszkodott és \ ichnyén ezüst csengésű ka- 
czagása felveri a zöld fenyveseket.

A kit a tropikus julius még itt talál, 
az bezsaluzza szobáját, lekergeti a legye­
ket és a hűvösön álmodozik arról, hogy 
tulajdonképen, mért nem lehet az egyik­
nek is ugyanaz, mint a másiknak. Jó ma­
gam is inkább mennék falura, kimennék a

nagy konyhakertbe, az eleven bab és krumpli 
közé, ülnék a méhesben és hallgatnám a 
kasok lakóinak méla döngicsélését, a virá­
gok körül rajzó sereg zsibongását, inkább 
hevernék a diófa alatt, a frissen kaszált 
sarjuval betakaróivá, mint itt az egy irány 
hói rám szakadó sugárkévek által felkor­
bácsolt meleg napsugarakat nyelni. Kere­
sem az árnyékot és alig mozdulok ki be- 
függönyözött szobámból. Különben pedig 
megszoktam én ezt is. Azzal mulatom ma­
gam, a mivel lehet.

Junius végén is talál az ember tár­
gyat, melyen pihenő elméje elég kövér le- 
gelőt talál. Nézem a divat ingadozását, a 
piffeket és puffokat, melyek nagyban em 
íékeztetnek Aeolus széltömlőire, melyet az. 
Ithakai Odysseusnak adott. Kijárok a 
zöldbe és nézem a nagy semmit. Mig a 
delegácziók tanácskoztak oda is, be-be- 
néztem.

Már azok is szétoszlottak, mint a kik 
jól rendbe hozták a szénájukat. Igaz, hogy 
zúgolódtak egv kicsit, mikor a közös mi­
niszterek pénzt, ha pedig nincs, hitelt kér­
tek, de azért az egésznek csak az lett a 
vége, hogy mindent tételről-tételre megsza­
vaztak. No már az igaz, hogy az ily jól 
végzett, munka után édes a nyugalom. Ugyan 
kinek is lett volna kedve ebben a szahaiai 
meleg időkben ellentmondani s aztán né­
zetét két óráig tartó dikczióval indoko'ni, 
mig a többiek vagy alusznak, vagy szök- 
dösnek a meleg elől ? Es igy, ha mindeze­
ket tekintetbe veszszük, könnyű belátnunk, 
hogy mily fáradtságokkal jár a delegálási 
mandátum, melyet Irányi és pártja nem­
csak praktikus, hanem jogi szempontból 
sem fogad el.

A héten az ó-budaiaknak is nagy­
napjuk volt. Péter-Pál napjára esik a híres 
ó-budai bucsu. A belvárosi ember csak ak­
kor tudja igazán, hogy mi a bucsu, ha O- 
Budára megy. A mulatság reménysége ben­
nünket is kicsalt a derék svábok közé, a 
kik között már két Ízben nem akadt rózsa­
királyné. Hanem azért egy cseppet sem 
lehet rájuk fogni, hogy nem tudnák,mi az illem, 
a szokás, az ősi rend. A hajóállomástól 
kezdve, minden utezában szólt a banda. A 
trombitások a nagy dobossal egyetemben, 
ugyancsak csalogatták tánezra a derék sváb 
atyafiakat, a kik talán attól a híres hét 
svábtol származtak, a kiket a mesemondó 
emleget. A mézeskalácsosnak sem kellett 
igen kínálni tükrös sziveit. Szivet szívért. 
Mintha csak valami bucsus találta volna ki 
e közmondást. A vásáifiát úgy sem isme­
rik, de annál inkább a bucsufiát. Az pedig 
csak egyszer van egy- esztendőben. Még 
este is, mikor a telni kezdő hold gyönyör­
ködve nézegette magát a gázlámpák fényé­
nél a csillogó Duna tükrében, még akkor 
is szólt a kürt és a nagy dob és járta a 
„Fischerin, du kleine.“

Az állatkerti léghajósnöt, Miss Hat'ie 
Lawrencze-et már annyit emlegették, hogy 
meg nem allhatom, hogy meg ne emlékez­
zem róla. M ulff czirkuszigazgató tudja a 
módját, hogyan kell a publikumot mézes 
madzagon vezetni. A miss különben meg-

A mi kis városunk.
A város naplójából kijegyezte: Egy lévai krónikás.

VI.
-A-z enyém..

Azt tudta az egész Tabán, hogy Zó­
lyomi Károly Pókai Ágneshez jár. Ahhoz 
a Pókay Ágneshez, a kinek az apja nem 
rendelkezik többel, mint egy fél szesszió 
földdel meg egy háztelek után járó legelő­
vel a közösben ; de a ki maga olyan volt 
hogy a merre fordult, aranyszinben ragyo­
gott minden. A Károly gyerek sem nézte 
ám az egyszerű parasztházat, csak annak a 
lakóját, a kit a szive közepében ringatott. 
De volt is mit nézni rajta, mert olyan lány­
volt az, mint egy rózsaszál, üde és barma, 
tos. I riss és eleven. Kedves és szende.

Hat aztán nem Í3 csoda, hogy a Zó­
lyominé egyetlen fia úgy utána volt, meg 
hogy az egész Tabánban a vénasszonyok 
ősszdugták fejüket. Mert a mit Károly tett, 
az nyilvánvaló dolog volt, mint a fényes 
nap, hogy szereti a leányt, meg az is, hogy 
hozzájuk járt. Tudta ezt az egész Tabán, 
még talán az egész város is, csak Zólyo- 
miné nem tudta

No hiszen nem is kellett volna egyéb, 
hogy Zolyominé füleibe jöjjön. Ha valaki 
büszke volt valaha a famíliájára tneg a va­
gyonára, hat az az egy bizonyosan ö volt.

Es az is bizonyos, hogy nem is tudta 
volna meg, ha egy nap maga Károly gye­
rek nem állott volna elebe azzal, hogy itt 
az ideje és házasodni akar.

— Hát aztán, kit akarsz elvenni ?
— Még azt is kérdezi, édes szülém, 

hogy kit ? llát Pókai Ágnest, a ki legszebb, 
legdolgosabb a lányok közt.

Zólyominé asszony, ki az asztal mel­
lett ült, indulatosan emelkedett fel helyéről, 
összeránczolta szemöldökét s haragosan 
válaszolt;

— >Solia. Sohasem engedem meg, hogy i 
oda járj. A meddig anyádnak neveznek, 1 
addig én parancsolok neked. Nem fogsz 
többé oda menni.

Karoly komoran sütötte le szemeit és 
hallgatott.

— Nem fogsz többé oda menni, is­
métli komolyan az anyja. — Nem ismerem 
a lányt, de ismerem a famíliáját. És ez 
elég nekem.

Csakhogy könnyebb dolog volt azt 
megmondani, mint megtenni. Mert a Károly 
gyerek még az nap este meg nem állhatta, I 
hogy be ne térjen egy szóra Ágnesékhez. I 
A szegény fiú majdnem sírva panaszko- | 
dott, hogy mit mondott az anyja. De ö 1 
nem tehet róla, mert ö szereti és szeretni 
lógja koporsója bezártáig.

— Nem ismer még, azért nem akar 
engem. De kel), hogy megismerjen. — Sut­
togta magában Ágnes, mikor Károly elment.

Szép fejében egymást korgették a gon­
dolatok.

Reggel felvette magára az ünneplőt. 
Elhatározta magában, hogy megkérdezi azt 
a biisz.e asszonyt, mit talál rajta olyat, a 
miért nem lehet a fiáé ?

Zólyominé éppen a templomból jött, mi­
kor Ágnes befordult a kapun. Megütődött 
a látogatón, ki csendesen tette be maga 
után az ajtót. Az pedig kipirult arczczal 
odaállt elébe és bátran mondta :

— Édes nénémasszony ! Azt mondta, 
hogy nem ismer. Eljöttem, hogy megismer­
jen. Nézzen meg jól. Hát mit talál rajtam 
olyat, a miért a fiát eltiltotta tőlem? Nem 
vagyok nyomorék. Hála Isten, mind a két 
karom olyan, hogy kiál ja a munkát. Aztán 
még talán a legutolsó sem volnék. Derosz- 
szat sem hallott kegyelmed felölöm. Mért 
tiltotta hát ol a fiát ? Azért, mert nekünk 
nincs annyi birtokunk. Utolsó ember az, a I 

ki a szerelmet a vagyon szerint mérlegeli. 
Édes nénémasszony szeretem a fiát, nem is 
tagadom. Belehalnék, ha nem lehetek az övé.

Az utolsó szavakat csaknem kö- 
nyezve ejtette ki. A kevély asszony, éles 
szemeivel tetötöl-taipig végig mérte a leányt, 
aztán elfordult és ridegen felelte :

— Soha !
Ágnes megrázkódott e szóra. Azután 

daczosan hatra vető fejét. Indulatosan mondta 
Zólyominénak :

— Jó ! Kegyelmed eltiltotta tőlem a 
fiát. Azt is megmondhatja neki, hogy no 
jöjjön többé hozzám. De azt meg nem tilt­
hatja, hogy ne szeressen. És ha szeret, ngy 
mégis el fog jönni. Majd elválik, kié a 
fia? Az enyém-e, vagy kigyelmed-é ?

— Az enyém. Mert én vagyok az 
anyja.

Valamikor a kelmédé volt, de most 
az enyémnek nevezem őt. Kár a szerető 
szivekkel felvenni a harezot.

— Majd meglátjuk.
— El fogja hagyni a szülői házat, 

hogy kövessen. No feljen, én nem fogom 
csalni, én nem fogom híni a fiát. El fog ő jönni 
magától is, mert el keli jönnie. Isten áldja!

Ha még tovább maradt volna, zoko­
gásba tört volna ki. Tálán azt is megtette 
volna, hogy leborult voina a gőgös asszony 
elé. Kisietett. Az még sokáig nézett utána. 
Azután indulatosan mondta magában :

— Majd meglátjuk.
Türelmetlenül várta a fiát és harago­

san kérdezte tőle, mikor belépett az ajtón:
— V iltál l’ókaiéknál ?
— Voltam.
— Azt mondtam neked, hogy nem 

fogsz többé oda menni.
-- Nőm tudtam a szivemnek ellenállni
— Itt csak két ut között van a vá­

lasztás, vagy én, vagy ő. Fiam vagy-e? 
Enyém vagy-e ?

— Az vagyok.
— El fogsz-e még oda menni ?
— Nem megyek, de tudom meg is 

halok belé.
Es a Károly gyerek nem fordult be 

többé a Pókaiék kapujá t. Elmúlt egy hé:, 
elmúlt egy hónap, Ágnes hasztalan várta. 
A büszke asszony legyőzte fiát. Es ö sze­
relmével egyedül marad.

— Nem az enyém többé. Nem az 
enyém. — Suttogta gyakran magában. — 
Az anyjáé.

A szomorúság egészen megtörte. Olyan 
bágyadt lett. Nehezére esett a munka. Ki­
merült, ha dolgozott. Mondták is neki, hogy­
pihenjen, hogy feküdjék le, mert beteg. 
De ő csak mosolygott. Pedig alig tudott 
állni a lábán, mintha nem is ő lett volna 
az a viruló leány, a kit múltkor még a ha­
ragos Zólyominé is megcsodált.

Egy vasárnap már templomban sem 
láttak. Lefektették. Azt mondták, hogy 
nagyon beteg. Károly azt is hallotta, hogy 
nem éri meg a reggelt.

A szegény fin egészen kétségbe volt 
esve. Magánkívül rohant haza. Kénybe 
lábadt szemekkel állóit anyja elé.

— Látja, mit tett édes szülém azzal a 
büszkeségével 1 Megölte azt a leányt, a ki 
nem vétett kelmédnek sohasem. Azt hit­
tem, hogy elfelejt, hát nem mentem oda. 
Most ott fekszik betegen. Azt mondják, 
hogy meg fog halni. Hogy fog egykor szá­
molni Isten előtt azért a halálba űzött fia­
tal életért ? Es én, és én hallgatni tudtam 
a szavára, melylyel a szivemnek akart pa­
rancsolni. Elmegyek oda. Ila nem akar a 

1 fiának ismerni azért, hogy oda megyek, ám 
tegye meg. De ha felébred keblében a lelki­
ismeret szava, jöjjön utánam oda, mert en­
gem csak ott fog megtalálni. Ha ö meghal, 
engem nem lát többé soha, soha.



•érdemli a tapsot. Elszoiült lélekzetfel ál­
lottunk, mikor a léghajó fellebbent s aztán 1 
a miss az iszonyú magasságból, a honnan I 
csak akkorának látszott, mint egy kicsi 
hangya, a szálló ernyőn aláereszkedett. On- ■ 
kénytelenül megvillan az ember fejében a I 
gondolat, hogy tehát a levegő is az ember 
hatalma alá hajtható s szinte elképzeljük, 
hogy szárnyunk nő és repülünk a nagy 
mindenségen keresztül amaz ismeretlen köz­
pont felé, mely az emberi észnek és böl- 
cseségnek fonása.

Fővárosi ievelezö.

Különfélék.
Lapunk múlt számával befejeztük X. évfo­

lyamunk első félérét. Előfizetést nyitunk a 
_l!ars“ 11-ik félévére. Tisztelettel kérjük előfize­
tőinket, hogy előfizetéseik meyiijitiisa iránt e 
h, f folytán intézkedni szíveskedjenek, nelioyy a 
lap szétküldésében akadályok merüljenek fel.

Helyben az előfizetések eszközlésével a lap 
tilmrdója bizatik mey, vidéki előfizetőink részére 
pedii/ posta utal rá nyt mellékeltünk. |

— A szőlős gazdák figyelmét ismétel­
ten hívjuk fel a tilokszera-vész elhárításá­
nak érdekében ma, f. hó G áti, Léván a város­
háza nagytermében tartandó előadásra. 
M á r i á s s y Antal filoxera-felügyelő a m. k. 
földmivelési minisztérium megbízásából ez 
alkalommal bemutatja a szénkénegezési el­
járást gyakorlatilag is, hogy gazdáink ezen 
egyedüli óvszer alkalmazása által elhárít­
hassák a fenyegető veszélyt.

— Főgimnáziumunk ügye a végleges 
megoldás stádiumába lépett; amennyiben a 
város közönsége a vallás- és közoktatásügyi 
minisztérium által kívánt 1500 frt évi hozzá- ; 
járulasi összeget megajánlotta. Erről értesi- j 
tette gimnáziumi bizottságunk küldöttsége 
m. hó 26-án gróf Csáky Albin közoktatás- i 
ügyi miniszter úr öexellentiáját, ki egész ha­
tározottan kijelentette, hogy most már semmi I 
sem akadályozza a fögimnáziumi kérdés vég- , 
leges megoldását. — Bizottságunk szőkébb 
köre pedig 28-án tisztelgett K a I m á r j 
Endre úr önagyságánál, a kegyesrend, tartó- | 
niány főnökénél, ki lekötelező előzékenységgel , 
fogadta a bizottság tagjait és nemcsak I 
kegyes támogatását Ígérte, hanem kijelen- , 
tette, hogy a rend a miniszterrel szívesen ' 
lép ismét érintkezésbe a tanerők alkalma­
zása iránt, s ha feltételei teljesittetnek : ; 
fokozatosan a rend tagjaival tölti be a fő­
gimnázium tanszékeit is.

— Hymen. Garamveszelei K a z y Lá 
zár, nemes-oroszii földbirtokos e hó 3-án ve- t 
zelte' oltárhoz Budapesten, a lipótvárosi 
plébániai templomban, ilenczfalvi S á r k á n y 
Margitét, Sárkány Ferencz budapesti kir. 
táblai alelnöK kedves leányát.

— Pénzügyigazgatósagaink — a jelen 
szervezetben — első Ízben foglalkoznak a 
három éves adócziklus tételeinek megható- | 
rozásával. Több helyről, az ország kiilöin- ; 
böző vidékéről merültek fel panaszok az 
iránt, hogy főként a II[-ad osztályú kere- j

Elrohant. És oly sok idő után újra 
benyitott Pókaiékhoz. A szoba ablaka , 
be volt ftiggönyözve zöld függönynyel, me- ’ 
lyen mint valami szitán haloványan szűrő­
dött keresztül a napsugár. A beteg ott 
feküdt az ágyon, mint egy fehér liliom. ' 
Károly odament az ágyhoz, megfogta azt 
a feliér, megnyúlt kezet és szelíden szólt 
hozzá: r

— Ágnes! Édes jó Ágnesem! Meg 
tudsz-e nekem bocsájtani ? Szenvedtem én 
is, sokat szenvedtem azon idő alatt. De ér­
zem, hogy egyedül a tied vagyok.

A beteg felvetette szemeit. Az öröm° I
rózsaszínű pir alakjában kiragyogott lialo- 
vány arczán. Aztán gyöngén megszorította 
a legény kezét, s csendesen mélázva, alig 
hallhatólag rebegte :

— Az enyém ? Az enyém ? llát még­
is eljött? Tudtam, hogy el fog jönni, de 
már nem bírtam kivárni.

— Meg fogsz-e gyógyulni?
— Már is érzem, hogy egészséges 

vagyok.
Az ajtót félve nyitotta ki valaki. Ez 

a valaki a büszke asszony volt, a kit le­
győzött az anya. Belépett és odament hoz­
zájuk. A magával vivőit küzdelem meglát­
szott arczán. Végig simogatta a leány homlokát 
könyes szemével szelíden nézett reá. Az u 
tán biinbánólag súgta a betegnek :

— Jóvá teszek mindent. Édes, kis 
bárányom ! A tied ő egészen. Szeresd őt 
igazán, mert megérdemli.

— A mienk. Tette utána a beteg.
Károly gyerek csak ott állt és nem 

tudta, hogy melyiket ölelje meg először. 
Elragadtatva kiáltott.

— Édes szülém ! Miiyen jó asszony 
kegyelmed !

Csakhogy azt nem tudta senki, hogy 
mily küzdelmébe került a büszke asszony­
nak, hogy jó asszony legyen.

Mondjam-e tovább édes ? 

seti adó-alap indokolatlan felemelése által 
érzékenyen sujtatik a közönség.—Mi e te­
kintetben — a legilletékesebb helyről vett 
értesítés alapj án — megnyugtathat­
juk az a <1 o fi z e t ő köz ö n s é g e t; Bars 
Hontvármegye pénzügy igazgatósága kellő tá­
jékozottsággal birván az adóalapok iránt, ál­
talános emelés tehát nem lesz; iegfölebb 
néhány eddig elhallgatott, esetleg újabb ke­
letű adó alap megterheltetése van javaslatba 
hozva. — Erről tanúskodik Ilont vármegye 
alispánjának bizalmi nyilatkozata is, mely- 
lyel közigazgatási bizottságának utóbbi gyű­
lésén pénzügyigazgatóságunk adókivetési ter­
vezetét, mint az igazság és méltányosság 
kritériumát, üdvözölte.

— Kinevezés. A földmivelésügyi m. 
kir. miniszter L u t z Józsefet, vármegyénk 
állami állatorvosat — I. osztályú állatorvossá 
nevezte ki. — Üdvözöljük a derék tisztvi­
selőt megérdemlett előléptetése alkalmából!

- Színészet Léván. Bököd y n é, 
Máthé Róza jó hírben álló színtársulata, 
mely a Lévau töltött több sziniuziklus alatt 
igen sok élvezetes estét szerzett városunk 
és vidéke színházlátogató közönségének, — 
mint értesülünk, augusztus hó első felében 
néhány heti tartózkodásra hozzánk jön. Bo- 
kody Antal e napokban járt Léván s ekkor 
bemutatta az előadandó darabok műsorát; 
a darabok kiválóbbjai : Clemence.au, Nóra, 
Thuran Anna, Francillon, Vasember, Katné- 
liás hölgy, Ideges nők, Hozomány nélkül, 
Váljunk el, Válás után, Constantán abbé, 
Tanfelügyelő, Makranczos hölgy, Náni, Nagy­
zás hóbortjai, Turtuffiy Fösvény, Képzelt 
beteg, Éjjel az erdőn, Abrahám leánya, Fe­
negyerekek, Ingyenélők, Ilaluska Benedek, 
Kisvárosi hírességek, Ileservisták, stb. — E 
darabokon kívül szinrekerülnek a legjobb 
operettek is, mint : Fortunio mester, Pajkos 
diákok, Varázs ital, Varázs hegedű stb. — 
A válogatott, kitűnő darabokból álló műsor 
a jó társulat által előadva, biztos garanczia 
arra, hogy közönségünk a legmelegebb pár­
tolásban fogja részesíteni a társulatot.

— A közegészség érdekében. A házi 
csatornákat, melyeken át az utezára az eső- 
és kutvizen kívül mást kiereszteni nem 
szabad, in nt igen sok helyen tapasztaljuk, 
a háztulajdonosok nagy része mocsok- és 
szennyvizeknek kieresztésére használja; sőt 
több helyen arra is vetemednek némelyek, 
hogy a mosogató, szappanos mosóvizet vilá­
gos nappal öblös dézsákkal az utczákra ön­
tözik, mi által az utczák mellett levő vízfo­
lyásokat elpesványositják s a levegőt büz- 
hödté s az egészségre nézve ártalmassá teszik. 
A nyári meleg bekövetkeztével felhívjuk a 
rendőrség figyelmét ezen tarthatlan állapo­
tokra. Ismert erélyével szerezzen érvényt 
a közegészségügyi intézkedéseknek annál is 
inkább, mert a távolról jövő kolerahirekkel 
szemben is azt tartjuk: jobb félni, mint 
megijedni.

— Gyászhir. Pásztó r Elek, garam- 
uiikolai tanító csaladját gyász érte: nejé­
nek édes anyja özvegy Nagy Károlyné, 
szül. D ö in ö t ö r Etel, múlt hó 25-én, éle­
tének 48-ik évében, hosszas szenvedés után 
elhunyt Szódón. A mélyen sújtott rokonsá­
gon kívül kivált a vidék szegényei fájlalják 
őszintén a jószívű urnö halálát, kiben ke­
gyes jótevőjüket vesztették. — Áldás és 
béke porain!

— A városok és községek megvizsgá­
lása. A belügyminiszter — mint a lapok 
Írják — elhatározta, hogy a nyár folyamán 
megvizsgáltatja országszerte az összes ren­
dezett tanácsú városokat az illető alispánok — 
a nagy- és kisközségeket az illető föszol- 
gabirók utján. Az utast ás e napokban lesz 
szétküldve. A vizsgálat alkalmával gyűjtendő 
és felterjesztendő adatok a belügyminisztérium 
által készítendő törzskönyv, illetőleg nyil­
vántartásnak fogják képezni alapját, mely­
ben a rendezett tanácsú városok és közsé­
gek föviszonyai lesznek bejegyezve.

— Uj vasút. Az ipolyság-balassa-gyar- 
mati helyiérdekű vasút építésére vonatkozó 
engedély-okmány már hivatalosan közzé lett 
téve e napokban. Az uj vasútnak a követ­
kező állomásai lesznek : Ipolyság, Drégely- 
Palánk, Ipoly-Vecze, Dejtár és Balassa Gyar­
mat. Az osztrák államvasuttársaság a vasat 
építéséhez már aratás után akar hozzáfogni.

— Nyaraló gyermekek. A szünidei gyer­
mektelep egyesület által a fővárosból az idei 
kitelepítésre fölvett gyermekek közül 40 
leányból álló telep e lió 3-án ment Kör- 
inöczbányára és vidékére.

— Uj pártalakulás kilátásban. K o m- 
1 ó s s y Ferencz, országgyűlési képviselő 
Szempczen tartott beszámolója alkalmával 
kijelentette, hogy ha világi ember nem 
vállalkozik rá, ö megalakítja a katholikus 
pártot.

— Üdítő, olcsó nyári ital. Töltsünk 
meg egy nagy korsót ezukros vizzel (10 
liter vízben oldjunk fel */,  kiló ezukrot), 
tegyünk belé egy marokra való komló-virá­
got, öt-hat narancslevelet és egy fél pohár 
j > eczetet (mindezeket az alkatrészeket 10 
liter vízre véve); dugaszoljuk a korsót be s 
aztán naponkint egyszer vagy kétszer ka­
varjuk fel a folyadékot egy bottal. Két nap 
múlva szűrjük le üvegekbe, ezeket duga­
szoljuk be, a dugaszokat kössük le jó erős 
spárgával, hogy az erősen pezsgő folyadék 
ki ne lökje. A kik itták ezt a folyadékot, 
azok azt mondják, hogy nagyon kellemes 
és hűsítő.

— A kezek tisztántartása befőttekké 
szitésénél. A kik befőtteket készítenek s ’e 
végett gyümölcsöt tisztítanak, azok ujjait 
némely gyümölcs tudvalevőleg egészen befe­
ketíti, pirosra vagy barnára festi, s ezt a 
természetes gyümölcsfestéket nagyon nehe­
zen lehet lemosni. Ettől könnyen megóv­
hatjuk kezünket, ha azt, mielőtt a munká­
hoz fogunk, erős eczetben megmossuk és 
jól megtörüljük.

— Léván junius hónapban elhaltak.
I Birtf.iy József, élt 1 hónapot; Missik Jó­

zsefiig, szül. Bízik Mária, élt 62 évet ; Vin- 
kovics István, élt 101/, évet; Medveczki 
Rudolf, élt 27 évet; Javorka Jánosáé, szül 
L'rbanovszki Anna élt 28 évet; Szabó And­
rás, élt 2 hónapot; Balog Mária, élt 5 hó­
napot; özv. Jancsika Jánosné, szül. Szed- 
lacsek Rozália, élt 54 évet; Wilhelm Sán­
dor, clt l*/ 2 hónapot; Andruska Mária, élt 
2 hónapot, özv. Veszelka Istvánná, szül. 
Turóczi Borbála, élt 68 évet ; Dóka István, 
élt 22 évet ; özv. Szabó Dániel né, szül. 
M andák Katalin, élt 40 évet; Balázs Mária, 
élt? */ 2 hónapot. Kovács István, élt 42 évet.

RÖVIDHÍREK. — A pénzügymi­
niszter rendeletit bocsátott ki, mely sze­
rint a pénzügyi fogalmazói vizsgálatokra 
jelentkezők ezentúl nem a pénzügyigazgató­
ságok előtt, hanem a pénzügyminisztérium­
ban tartoznak a vizsgálatot letenni. — Az 
Orosz kormány is elhatározta, hogy vasúti 
vonalain életbelépteti a zónát. — Sorsolás. 
A m igyár vörös kereszt, sorsjegyeinek e 
hó •én történt húzásánál a 15,000 frtos 
főnyeremény a 2416 sorozat 22 nyerőszá­
mára esett. — A honvédelmi miniszter e 
hó 1-én felmondta a magyar fegyvergyár­
nak a szerződést, mert az a határnapra ki­
kötött ezer darab fegyvert szállítani kép 
télén volt. —A pén .ügyörség, mely polgári 
őrség és nem katonaság, ezentúl a pénzügy­
miniszter rendeletére a hadseregbeli tisz­
teknek nem fog szalutálni. — Ritka város 
nemcsak Magyarországon, de még ezentúl 
is messzeföldön Szászváros : félév alatt 
egyetlen egy halottja volt. — A földmive- 
lesiigyi miniszter Kabina József nagy-lócsai 
lakost, vármegyénk szent-kereszti járására 
nézve az állandó gazdasági tudósítói tiszt­
tel bízta meg. — Nagy jégveres volt az 

i ország több vidékén s különösen nagy ká- 
I rok történtek Bereg és Kolozsvármegyék- 

ben. — Szegeden, mint a lapok Írják, egy 
' nagyobbszerü uj dohány-gyár felépítését 
> tervezi a pénzügyminiszter. — A VÍhnyei 
I fürdővendégek száma tegnap vett jelentés 
, szerint junius 29-ig — daczára a váltakozó 
I időnek — már is 399-re emelkedett.

A l*  It <> M Á <» O K.
— Rovatvezető Zuhany. —

A látlelet. Egy parasztot, kinek neve Pé­
ter, a korcsmában rettenetesen elvertek. Az orvoshoz 
szaladt tehát látleletért. Az orvos kiadja neki s Péter 
elégülten teszi azt zsebre. — No, most megyek és 
megmutatom .innak a kutya iák. Aztán, ha nem fizet 
áldomást, bepörlöm— Egy óra múlva ott ültek egy 
liter bor mellett Péter meg az ellensége. Az asz'alon a 
kettészakitott visum repertum.

Borzasztó f e n y e g e t é s. „H t az ösz- 
szeget, a melylyd már háro.n év óta tartozik, a leg­
rövidebb idő alatt meg nem fizeti, legközelebb versek­
ben fog >k Írni „Tisztelettel J. K.“

LEVELEZÉS.
Verebély, 1890. július 1.

Tek. Szerkesztő ur !
A f. évi junius hó 9 én Verebélyen 

dühöngött nagy tüzvéiznek okozója, K om­
ló ssy Béla, teljes beismerésében van gaz­
tettének s most börtönben várja gonoszsá­
gának szigorú büntetését.

A bűnös 16 éves czipész-inas, ki ál- 
! litólag mestere elleni boszujábó! követte 

el az iszonyú tettet. Ezen boszunak oly 
csekély az inditó oka, hogy e fölött való­
ban megáll az ember esze. A fitt mestere, 
Kubinyi János ugyanis több barátjával a 
♦’-utirt nap reggelén „blau moiúág“-ot tart­
ván, borozva kártyázgatoit, de az inasnak, 
ki az italt hordta, abból egy cseppet sem 
juttatott, a miért a fiúban fórt a méreg. — 
Tizenkét óra előtt a mester meghagyta 
inasának, hogy rakjon tüzet és forrázza le 
a salátát az ebédhez. Az inas felment a 
padlásra s ott rakta mag a tüzet, mint ál­
lítja, nem tudván, mit * cselekszik. Ebből 
kerekedett a tűzvész, mely 29 családot tett 
tönkre.

Rossz fiú volt már iskolásgyerek ko­
rában ; nem is hiszem, hogy valaha jó em­
ber váljék belőle.

Az aratást már megkezdettük. A ro­
zsok nagy része félkereszteköen áll ; az 
eredmény biztató. Az ősziek legnagyobb 
része megdőlt, a mi kissé aggasztja a gaz­
dákat.

Az árpa, zab és kapásnövények mind 
kitűnő termést Ígérnek. Szénatermésünk igen 
bő volt, csakhogy lekaszált állapotában so­
kat ázván, jóságából vesztett.

Szőlőink a tavalyinál is bővebb termés­
sel biztatnak; de gyümölcsünk egyátalán 
nincs.

A közegészség kitűnő. A marhák száj­

éi körömfájása már teljésen megszűnt 3 
jóllehet igen sok állat szenvedett e bajban, 
egy sem pusztult el.

—y —

KÖZGAZDASÁG
Uj trágya-gyárak. Mint értesülünk a 

temesvári és aradi „Saxl testvérek11 ezég, 
legközelebb Nagyváradon és Szegeden is 
egy-egy trágya gyárat állít fel. Örvendetes 
jelenség a ezég jó gyártmányaira, hogy 
daczára régibb két gyára tekintélyes kész­
leteinek további mennyiségre is elegendő 
vevőkre akad, tekintet nélkül az újabb idő­
ben felszaporodó verseny trágya-gyárakra.

T A N Ü G Y.
A szülők figyelmébe. Kétségtelen, hogy 

nemcsak Pozsonynak, de az egész felvidék­
nek legjelesebben felszerelt, leglátogatottabb 
s legkitűnőbbnek elismert felső leányisko­
lája cs nevelő-intézete a Helmbacher Au­
guszta miniszterileg engedélyezett és nyil­
vánossági joggal felruházott nyolezosztályu 
elemi és felső leányiskolája és nevelő inté­
zete, melynek, amellett, hogy7 a jó nevelés 
mindéit kellékeivel rendelkezik, egyik fő­
jellemvonása az, hogy benne a németajkú 
leányok egy két év alatt teljesen megtanul­
nak magyarul, mig ellenben a magyarajku 
leánykák ugyanazon idő alatt a német 
nyelvet szóban és írásban teljesen elsajátít­
ják. A kik az intézetet huzamosabb ideig 
látogatják, a franczia Írásban és beszédben 
szántén kellő precizitásra tesznek szert. Az 
intézetben az egyes tantárgyakat, a zenét, 
a rajzot Pozsony legjelesebb szaktanfértiai 
tanítják. Egy növendéknek egy évi teljes 
ellátásáért 30(1 frt. fizetendő, a ini • elég 
olcsónak mondható. A havonkint fizetendő 
tandíj 3, 4, 5, frt-tal váltakozik. Pozsony 
kitűnő éghajlati viszonyait s az intézeti 
helyiségek alkalmas voltát figyelembe véve, 
melegen ajánljuk ezen intézetet a szülők 
figyelmébe.

IRODALOM ÉS MŰVÉSZET.
A „Pesti Hírlap**  a magyar olvasó-közönség 

kedvencz lapja, azzal a hírrel lepi meg előfizetőit, 
hogy a jövő félév folyamán rendkívüli disz­
szel kiállított n a p t á r t fog nekik 
k a r á c s o :i y i aj á üdékul k ii 1 d e n i; oly 
naptárt, melynek bő szépirodalmi részét legjelesebb 
íróink szolgáltatják a régi és az uj gárdából s mely 
tulajdonképen naptári részével is felül fogja múlni az 
eddig megjelent összes hasonló évkönyveket és bolti 
ára legalább 1 frt lesz, mig az előfizetők ki­
vétel nélkül díjtalanul kapják meg. 
A másik nevezetes hír, melyet a „Pesti Hírlap1* olva­
sóival közöl, hogy az uj iélév elején megkezdi a hír­
neves E 1 i e B e r t h e t rendkívüli érdekes, legújabb 
regényének közlését „Feneketlen örvény1* 
czim alatt, mely regény kizárólagos fordítási jogát a 
„Pesti Hírlap**  szerezte meg. A „Pesti H’rlap**  ma 
már b e 1- és külföldi eredeti távirati 
t u d o s i t á s o k, valamint mulattató csevegések, 
válogatott tárczák, közhasznú közlemények tekintetében 
kétségtelenül az első helyet foglalja el napilapjaink 
közt s ára mindazáltal negyedévre csak 3 
f r t 50 k r., e g y h ó r a 1 frt 20 k r , mely a 
„Pesti Hírlap**  kiadóhivatalába (Budapest, Nádor-utca 
7.) küldendő, honnét mutatványszámokat is szívesen 
küldenek egész hétig ingyen és bérmentve.

A lélek kiművelése, az ember nevelése nincs 
befejezve az iskolában. Az ólet : a társadalomnak, a 
népnek valódi mestere s az életnek : az irodalom, a 
sajtó a leghathatósabb eszköze. A szabadságnak s a 
műveltségnek ez a világító tornya s a mely nemzet az 
irodalmat^ a sajtot nem támogatja : az i cm lesz szabad, 
nem lesz müveit. A „Képes Családi Lapok**  már tiz év 
óta hirdeti, a műveltségnek eszméit, hinti a szépnek, 
nemesnek, jónak magvát. A „Képes Családi Lapok**  
megérdemli, hogy minden magyar család olvasó-asz- 
taiáaak állandó vendége legyen.

A „Képes Családi Lapok**  előfizetési ára egész 
évre ő frt, félévre 3 frt, negyedévre 1 frt 50 kr. s a kiadó 
hivatal (Budapesten, nagy korona-titcza 20. sz.) vala­
mint Nyitrai és tá.*sa  könyvkereskedése, hová az előfize­
tések legczélszerübb2u postautalványon intézendők, kí­
vánatra bárkinek ingye i és bérmentve szolgál mutat­
ványszámokkal.

Lévai piaczi árak.
Rovatvezető : Kónya József város kapitány.

Búza: m.-inázsánként 8 frt — kr, 8 frt 
20 kr. Kétszeres 7 frt — kr, 7 frt 10 kr 
Rozs 7 frt. — kr. 7 frt 50 kr. Árpa 6 frt
— kr. 6 frt 80 kr. Zab 8 frt — kr. 8 frt 
20 kr. Kukoricza 6 frt — kr. — frt — kr. Bab 
6 frt — kr. 6 frt. 20 kr. Lencse 7 frt —
— frt — kr. Köles 4 írt. — kr. — frt — kr.

Nyílttér.*)
i.

Farbige Seidenstoffe ttHHLTKj 
per Meter — glatt und gemustert ícirca 25OC ver- i 
schiden Farben u. Dessins) versendet roben- und 
(stiickweise zollfreí das Fabrik Depót G. Henncberg j 
k. k. Hofliefcrant.) Zürich- Muster umgehend. Briefe 
10 kr. Porto.

*)E rovat alatt közlötteke’rt nem vállal felelős­
séget — a szerk.

Clemence.au
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Léváról 
Alsó -Várad 
Nagy-Salló 
Zeliz 
Csata . .

.4 vastagabb betűvel jelzett szám 
esti C, órától reggel 5.59 perczig tartó 
időszakot jelenti.

Léva Csata Esztergnm-Nána. Esztergom Nana Csata Léva. Csata Ipolyság.

Julius 6.

r. rovatban minden szu egyszeri 
beiktatása 3 krba kerül: bélyeff- 
dijban — a lakás megjelölése 
mellett fizetendő minden egy- 

-zeri beiktatásért 37 kr.

Vejyesvonnt
Állt*  HIÚM

. ind.

érk. 
ind.

Bény ... n
Kérnénd . . „
Köliid-Gyarmat „ 
Esztergom-Nána érk.

Budupes*re  . . érk.

Becsbe árt.

éjaz. p. u. .

!l2. '14
Állom hm

Ve«ry< -.ven «t

2213.
Álló III úm

Veifyesvonat

1. Hl.

j tta 80 
I 5.50.
I 1*50  
l 6 09

4.10
4.33
5.—
5.27
5.56
6 19
635
6.49
7.05
7.25
9,09

«,2.

Becsből

Budapestről

| ind. 
I
1 ‘
I

d

6.33

1O.

1O. B.0 •
9 00

Esztergom-Nana 
Köhid-Gyarmat 
Kérnénd . .

ind.

érk. 

ind.

6.28
6.44
7.10
7.4 ;
8.22
8.47
9.11

H I R D E

KIS HIRDETÉSEK.
HirdeU -•■kr.- bír .-bh felvilágosí­
tást Xyitrai én tÚJsa kiadóe/.ég 
ad, ki levélbeli tudakozódásra 
postabélyeg beküldése me'lett 

azonnal válaszol.

1.12
1.26

1.40
2.11
2.13
3.05
3.27

i

Léván több fiatal hint kanári ma­
dár jutányos áron eladó. Kinél ? Meg­
tudni a kiadóhivatalban.

Vihnye és Szkleno fürdőkbe, va­
lamint ideutazó t. közönségnek bátor 
vagyok Selmeczbányán a „Városi vi­
gadóhoz- czimzett szállodámat ajánlani, 
hol is kényelmes szobák, étcsarnokok, 
parkozott kert, valamint kényelmes, 
olcsó fogatok állanak rendelkezésre. 
Kitűnő ételek és italok pontos kiszol­
gálásáról gondoskodom.

BOCK EDE. szállodás.

A Szappanyos-utczában levő 438. 
összeirási számú Reviczky féle ház elő­
nyös feltételek mellett szabad kézből 
eladó.

Bővebb felvilágosítást nyerhetni 
ez ügyben Huberth Vilmos ügyvéd ur­
nái Léván.

HIRDETMÉNY.

Van szerencsém a n. é. kö­
zönség becses tudomására hozni, 
hogy f. évi julius hó 5-én a táncz­
és iilemiskolát llózsa-utcza 58-ik 
szám alatti házban nyitom meg.

Beiratások még e hó 10-ig 
lakásomon, Rózsa-utcza 57-ik sz. 
házban eszközöltetnek, a hol di- 
vatárusnöi munkálatokat is elfő 
gadok.

Léva, 1890. julius hó 1-én.
Kiváló tisztelettel

GÜTYILL KÁROLYNÉ,
szül. Huszár Boltlzsár.

Tanoncz kerestetik.
Egy jó házból való, keresztény 

fiú, ki legalább egy vagy két középosz­
tályt végzett, magyarul és tótul beszél, 
egy helybeli vas- és füszerkereskedés 

. ben felvétetik. Hol?. Megmondja e lap 
] kiadóhivatala.

az sohasem valódi

n

Eisenberg Károly 
Sommer tán. A. özv. 
Sztankay S. 
Wankovits Lajos 
Kras W. 6. 
Marscbalko Gyula

körülbelül húszezer raktárban árusított s mindenütt 
legjobb rovarpusztitó szernek elismert

ismét olcsóbb
lett.

valódi üvegek Zacherl J. aláírással vannak ellátva 
kerülnek ezután 15 kr., 30 kr., 50 kr. és 1 frtba.

papírba mernek ki.

Léván

Ipolysághon
K. Tapolcsánytan 
Körmöczbanyán

Boleman E. örökösei 
Kern testverek 
Medvec ky Sándor 
Dombó Károly 
Pollák J.
Ritter Lipót J.

Ar. Maróthon 
Selmeczbányán

1»

Csata . .
Zalaba . .
Ipoly-Pésztó 
Bél . . .
Szakállos . 
Visk. . .
Ipolyság .

inti.

érk.

7.20
7.39
8.03
8.17
8 39
9.00
9.30

Ipolyság-Csata.

Ipolyság . 
Visk , 
Szakallos . 
Bél . . .
Ipoly-Pásztó
Zalaba . .
Csata • .

T E

I

ind.
»•

e
n

n

500
528
5 52
6.07
6 24
6.43
7.00

4.10
4.38
5.02
5.17
5.33
5.52
6.09

vonatok éikezése.

Lévára : Léváról:
2211. 2213. 2212. 2214.

Becsből ind. 10.- 8.25 Léváról 5.00 4.10

Pozsonyból * ■ 12 33 10.— Csatára érk. 6.57 5*57
Ipolyságra w 9.30

Galantáról 1 52 10.42 Esztergomba n 8.40 725

N.-Szombatbúl K 5.00 Váczra . n 10.39 8.36

E.-Uj várról . 3.15 11-30 Budapestre . n 11.40 9.09

Budapestről . 10 10 9.— E-Újvárba . n 112.32 1.35

Váczról . . 11.OH 10.01 Galantára . 2.12 3.03

Esztergomból 5 20 12.20 N.-Szombatba 3.53 4.56

Ipolyságról 5.00 Pozsonyba . n 3 46 4.20

Csatáról 7.10 1.40 Becsbe . 6.09 6.-52

Lévára érk. 9.12 3.27 „ éjsz. p. u. 5.50 6.35

S E K. 27. szám.

ÖLTÖNY-SZÖVETEK
Peruvien és doszking a főpapság számára, szabályszerüleg előirt cs. és 

kir. hivatalnoki egyenruha szövetek, továbbá hadastyán, tűzoltó-, tornász 
urasági inasok számára, 

tekeasztal és játékasztal posztók, Lódén, 
vízmentes minőségű is,, vadászkabátokra. Mosokelmek. utazó plaidek 4 — 12 írtig 
stb. Mindez olcsóbban mint bárhol s a mellett legjobb és legtartósabb minőségben.

Stikarofsky János Brünnhen.
Ausztria-Magyarország legnagyobb posztó-raktára. Minták bérmentve. A t. 
szabómester urak résnél-e a legtartalmasabb s legszebb mintaköliyvek 10 írton 
felül való utánvételi megrendelések bérmentve. Állandó 200,000 irtot meg­
haladó raktáromban, valódi világüzietemben természetesen sok maradék gyűl 
össze s mivel ezekről mintát küldeni lehetetlen, szívesen visszafogadom a meg­
rendelt ilynemű maradékokat és vagy kicserélem azokat, vagy a pénzt kül­
döm vissza. Maradékok megrendelésénél szükséges, hogy a szin, hosszúság és 
ár megadva legyen.

Levelezek magyarul, francziául, németül, lengyelül, olaszul és csehül.

312/1890. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.

A lévai kir. jbirőság, mint tlkvi hatóság köz­
hírré teszi, hogy Veres Lajos, kis-szecsei Írkos, mint 
a bar sm egy ei helv. hitvallása tanítói gyámolda pénz, 
tár kezelője végrehajtatónak Kovács Jónás kis-szecsei 

> -’.ko; L.sjíá.>t • lh..i 250 fit tükrkövutelén
és jár. iránti végrehajtási ügyében a lévai kir. jbiró- 

ság területén levő Kis-Sz cse községében fekvő a vég­
rehajtást szenvedett Kovács Jónásnak a 11. sz. tjkvbe.i 
A I 2 ros 56 hrsz. lek őségére 24 frt, az A. I. 3. sor 
350-353. hrsz.. fekvőségére 181 frt. az A I. 4 sor 
388 hrsz. fekvőségére 68 fit, az A 1 5. sor 160. hrsz. 
fekvőségére 68 frt, az A I. 6 sor 491. hrsz,. fekvő 
ségére 56 ^rt, az A I 7. sor 485 hrsz,. fék Tőségért 56 
frt.. az A I. 8. sor 682 hrsz. fekvőségére 20 frt, az. A 
I 10 sor. 724 hrsz. fekvőségére 258 frt, továbbá 
a kis-szecsei 364 Ívben A I 1. sor 716 hrszáinti 
hrsz. fekvőségbeni osztatlan */ s rész illetményére 103. , 
frt, ugy a lévai 656. sz. tjkvben A |- 1. sor 986.
hrsz. egész fekvőségére 6 4 frt, szintén a lévai 754. sz. 
tjkvben A 1 sor 2099 hrsz. ogész fekvőségére 81 

frt, végre a lévai 263. sz. tjkvben A 4. sor. 2007 
i hrsz. fekvőségbeni osztatlan ’/s rt‘8Z illetményére az 

árverést 81 írtban ezennel megái lapított kikiáltási ár- 
i bán elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok 

közül a kis-szecsei 11. és 364. sz. tjkvbeliek Kis-Szecse

sliáf

községében az 1890. évi augusztus hó 5 ik napján d. 
e. 10 órakor, a Léva mezővárosában 656. 754 és 26 >. 
sz. tjkvbeli ingatlanok pedig az. 1890. évi augusztus 
hó 6 ik napján délelőtt 10 órakor Léva mezővárosát 
bán a tlkvi iroda helyiségben megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is <•' 
adatni fognak.

Ar-t-rexn: «x.ándq!ce:$ékf tar.... 5.--.*danok  
becsárának 10%-át vagyis a kis-szessei 11 Ívben A I 
2 sor alatiira 2 frt 40 kr. az A I. 3 sor a, 18 frt 01 
krt az. A 1 4. a. 6 frt 80 krt az A 1 7. a. 5 frt 60 
krt az A I 8. a. 2 frt és az A I 10 a. 25 frt 80 krt 
— továbbá a kis-szecsei 361 Ívben A I 1 alattira 10 
frt 30 krt. — a lévai 656. ívben A -|- 1 sor alattira 
6 Irt 40 krt a lévai 751. Ívben A -|- 1 sor a. 8 frt 
10 krt és a lévai 2G3. ívben A -|- 4 sor a. 6 frt 80 krt 
készpénzben vagy az 1881. LX. t. ez. 42. §-ban 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi no­
vember hó 1-én 3333. szám alatt, kelt igazságügyim - 
niszteri rendelet 8. § bán kijelölt óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX. t. ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bí­
róságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Léván, 1890. január 29.
A lévai kir. jbirőság, mint tlkvi hatóság,

Gyenes.
kir. járásin ró

I

N YOMATOTT NYITUAl ái TÁKSÁ-nál Léván. 1890.


